

**അനുബന്ധം**

**1. സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ ദുരുപയോഗം**

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ് കുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ഭൂമിയും വീടും സെക്യൂരിറ്റിയായി നൽകിക്കൊണ്ട് വായ്പയെടുത്തിട്ടുള്ള നിർധന കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും സർഫാസി (സെക്യൂരിറ്റൈസേഷൻ ആന്റ് റീകൺസ്ട്രക്ഷൻ ഓഫ് ഫിനാൻഷ്യൽ അസറ്റ്സ് ആന്റ് എൻഫോഴ്‌മെന്റ് ഓഫ് സെക്യൂരിറ്റി ഇൻറേസ്റ്റ്) നിയമത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വായ്പാകുടിശ്ശിക ഈടാക്കുന്നതുമൂലം വായ്പക്കാർ ദുരിതത്തിലാകുന്നുവെന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 5 സെന്റിൽ കവിയാതെയുള്ള ഭൂമിയും വീടും സെക്യൂരിറ്റിയായി നൽകുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന ബാധ്യതയ്ക്ക് 2002-ലെ സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാകുന്നതല്ല എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനായി, പ്രസ്തുത ആക്ടിന്റെ 31-ാം വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് 2017 ആഗസ്റ്റ് 21-ന് കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പാസാക്കിയ പ്രമേയം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്

സമർപ്പിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്ന് അനുകൂല നിലപാട് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ കുറേക്കൂടി ഉദാരമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിരന്തരം ബാങ്കുകളോടും സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയോടും ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്. 21-06-2018-ൽ ചേർന്ന സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതി യോഗത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകളുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

നിലവിൽ 44.69 ലക്ഷം പേർക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകിവരുന്നു. ഒരാൾക്ക് പ്രതിമാസം 1100 രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. പെൻഷൻ ബാധ്യത പ്രതിമാസം 500 കോടിയോളം രൂപ വരികയും ചെയ്യും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സമൂഹത്തിന്റെ താഴെത്തട്ടിൽ ജീവിക്കുന്ന അർഹരായവർക്കുമാത്രം പെൻഷൻ

നൽകേണ്ടതും അനർഹരെ (സർക്കാർ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൂടാതെതന്നെ ജീവിതം മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ കഴിവുള്ളവരെ) ഒഴിവാക്കേണ്ടതും വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. കൂടാതെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ച സി.എ.ജി.-യുടെ 2016-ലെ റിപ്പോർട്ട് നമ്പർ 6-ൽ സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ 12% പേർ അനർഹമായി പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷന്റെ പിൻബലമില്ലാതെ തന്നെ ജീവിതം മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ കഴിവുള്ള വ്യക്തികളെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നതിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കേണ്ടത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയ്ക്ക് അത്യാവശ്യവുമാണ്.

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഗണ്യമായി ഉയർത്തി കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 3443414 പേർക്കാണ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 4469565 പേർക്കാണ് ആയത് നൽകുന്നത്. അതായത് രണ്ടരവർഷത്തിനുള്ളിൽ 1026151 പേർക്ക് പുതിയതായി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അർഹരായവർക്ക് പെൻഷൻ നിഷേധിക്കുക എന്ന സമീപനം സർക്കാരിനില്ല

എന്ന് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സാധാരണ പെൻഷൻ നിരക്ക് പ്രതിമാസം 600/- രൂപയായിരുന്നു. ഇത് 1100/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 80 ശതമാനവും അതിലധികവും വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് പ്രതിമാസ പെൻഷൻ 1300/- രൂപയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അതേസമയം ചിലർ തികച്ചും അനർഹമായി പെൻഷൻ കൈക്കലാക്കുന്നു എന്ന് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. ഇത്തരത്തിലുള്ള അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള തിരുത്തൽ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണെന്ന് 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ അനർഹർ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൈക്കലാക്കുന്നത് തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 1000 സി സി-യിൽ കൂടുതൽ എഞ്ചിൻ കപ്പാസിറ്റിയുള്ള ടാക്സി അല്ലാത്ത നാലും അതിനുമുകളിലും ചക്രങ്ങൾ ഉള്ള വാഹനങ്ങൾ (അംബാസിഡർ കാർ ഒഴികെ) സ്വന്തം പേരിൽ ഉള്ളവർ, 1200 ചതുരശ്ര അടിയിൽ കൂടുതൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്നവർ എന്നിവർക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിക്കാൻ അർഹരല്ല എന്ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും

പരിശോധനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പെൻഷൻ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന വർക്ക് ഇത് സംബന്ധിച്ച അപീലുകൾ അദാലത്തുവഴി തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് ഉത്തരവായിരുന്നു. അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്ക് ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

1. തമസോ മാ ജ്യോതിർഗമയ പുസ്തകം

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ക്ഷേത്ര                      പ്രവേശന                      വിളംബരത്തിന്റെ                      82-ാം

വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ചാണ് 'തമസോ മാ ജ്യോതിർഗമയ- ഇരുട്ടിൽ നിന്ന് വെളിച്ചത്തിലേക്ക്'- എന്ന ലഘു പുസ്തകം ഇൻഫർമേഷൻ പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്.

കേരളത്തിലെ നവോത്ഥാന കാലഘട്ടത്തിന്റെ ലഘുവിവരണത്തോടൊപ്പം സാമൂഹിക പരിഷ്കരണത്തിന് നിർണ്ണായകമായ സംഭാവന നൽകിയ നവോത്ഥാന നായകരെക്കുറിച്ചാണ് പുസ്തകത്തിൽ പൊതുവിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അനാചാരങ്ങളും അടിച്ചമർത്തലുകളും നിറഞ്ഞ ഇരുണ്ട കാലഘട്ടത്തിൽനിന്ന് ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്കുള്ള കേരളത്തിന്റെ

പരിവർത്തനത്തെക്കുറിച്ചും കേരളം കടന്നുവന്ന ചരിത്രവഴികളെക്കുറിച്ചും സാമാന്യമായ ധാരണ പൊതുസമൂഹത്തിന് ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പുസ്തകം തയ്യാറാക്കിയത്.

ഈ പുസ്തകം വിശദമായ നവോത്ഥാന ചരിത്ര പഠനത്തിന് പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് പ്രചോദനവും പ്രേരണയും നൽകുന്ന ഒന്നാണ്.

നവോത്ഥാന പ്രക്രിയയിൽ സംഭാവന നൽകിയവരായി ഒട്ടേറെ സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താക്കളുണ്ട്. അവർ നൽകിയ സംഭാവനകളെ നാമെല്ലാം മാനിക്കുകയും ആദരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ, എല്ലാ സാമൂഹിക പരിഷ്കർത്താക്കളെയും സംഭവങ്ങളെയും കുറിച്ച് വിശദമായി പരാമർശിക്കുക എന്നത് ഈ പുസ്തകത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമായിരുന്നില്ല. ഇത്തരമൊരു ലഘു പുസ്തകത്തിൽ അത് പ്രായോഗികവുമല്ല. അതിനാൽ തന്നെ, ഈ പുസ്തകം പിൻവലിക്കേണ്ട സാഹചര്യവുമില്ല.

## 2. നിലയ്ക്കൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

നിലയ്ക്കൽ-സീതത്തോട് ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം

ഘട്ടത്തിന് 19-10-2016-ൽ 909 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. കിണർ, പമ്പ്‌ഹൗസ്, പ്രതിദിനം 13 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ (MLD) ശേഷിയുള്ള ശുദ്ധീകരണശാല എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണമാണ് ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. ഈ വർക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നിർമ്മാണം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഭരണാനുമതി നൽകിയ തുകയിൽ ബാക്കി വന്ന തുക ഉപയോഗിച്ച് റാ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഉടൻ തന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ പണികൾ 2019 മാർച്ച് മാസം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്.

പദ്ധതിയുടെ മറ്റ് ഘടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനുള്ള വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. ശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നും നിലയ്ക്കൽ, സീതത്തോട് പഞ്ചായത്ത് എന്നിവിടങ്ങളിലേക്കുള്ള ക്ലിയർ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിനുകൾ ബൂസ്റ്റർ സ്റ്റേഷനുകൾ, റിസർവോയറുകൾ, പമ്പ് സെറ്റുകൾ, ട്രാൻസ്ഫോർമർ എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ശബരിമലയുടെ പ്രധാന ബേസ് ക്യാമ്പായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട നിലയ്ക്കലിൽ

എത്തുന്ന തീർത്ഥാടകരുടെ എണ്ണത്തിലുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള വർദ്ധന കണക്കിലെടുത്ത് പദ്ധതിയുടെ ശേഷി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലുള്ളതിനേക്കാൾ കൂട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ സീതത്തോടിൽ 13 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ശുദ്ധീകരണശാലയാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്. എന്നാൽ പദ്ധതിയുടെ ശേഷി 20 എം.എൽ.ഡി.-യായി ഉയർത്താനും 11 എം.എൽ.ഡി. ജലം ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ നിലയ്ക്കലിൽ എത്തിക്കാനുമാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 15 MLD ജലം വരെ ഭാവിയിൽ പമ്പ് ചെയ്യാവുന്ന രീതിയിലാണ് പൈപ്പ് ലൈനുകൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ ശേഷി 20 MLD ആയി മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉയർത്താൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

നിലയ്ക്കൽ ബേസ് ക്യാമ്പിൽ 20 ലക്ഷം ലിറ്റർ വീതം ശേഷിയുള്ള മൂന്ന് ഉപരിതല സംഭരണികൾ ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പ്രകാരമുള്ള സ്ഥലത്ത് നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സീതത്തോട് പഞ്ചായത്തിലെ ഗവി ഒഴികെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളും പെരുന്നാട് പഞ്ചായത്തിലെ നിലയ്ക്കൽ ബേസ് ക്യാമ്പ്, പ്ലാപ്പള്ളി, അട്ടത്തോട്, പമ്പാവാലി, തുലാപ്പള്ളി, കിസുമം, കൊല്ലമൂഴി എന്നീ പ്രദേശങ്ങളുമാണ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. നിലയ്ക്കൽ ഒഴികെയുള്ള പ്രദേശത്തിന്



ആളോഹരി വിഹിതം 100 ലിറ്ററായും നിലയ്ക്കൽ പ്രദേശത്ത് 40 ലിറ്ററായും കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നു. 2050-ൽ 2,55,000 പേർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ സീതത്തോട് പഞ്ചായത്തിലെ ഗവി ഒഴികെയുള്ള പ്രദേശത്തുള്ള 18,000 പേരും കിസുമം, തുലാപ്പള്ളി, കൊല്ലമുഴി, പമ്പാവാലി, അട്ടത്തോട് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലെ 7,000 പേരും ഉൾപ്പെടുന്നു. തീർത്ഥാടകരുൾപ്പെടെ 2,30,000 പേർക്ക് നിലയ്ക്കലിൽ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാനാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്.

നിലയ്ക്കലിൽ ജലമെത്തിക്കാനുള്ള പ്രധാന പൈപ്പ് ലൈൻ ആങ്ങാമുഴി, നിലയ്ക്കൽ വനമേഖലയിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. ഈ പ്രദേശത്ത് മൂന്ന് പമ്പിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളും നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇലക്ട്രിക് കേബിളും വനത്തിലൂടെയുള്ള റോഡിൽ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 17-

10-2018-ൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെയും വനം വകുപ്പിലേയും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടുന്ന സംഘം സംയുക്ത സ്ഥല പരിശോധന നടത്തി വനഭൂമി നൽകുന്നതിന് തത്വത്തിൽ ധാരണയായിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കിവരുന്നു. പദ്ധതി തുക 95 കോടി രൂപയായാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ തുക

നബാർഡിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നത് മൂന്നാം ഘട്ട പ്രോജക്ടായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

3. രാസവളത്തിന്റെ വിലവർദ്ധനവും ദൗർലഭ്യവും

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി, എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിൽ, രാസവളങ്ങളുടെയും രാസകീടനാശിനികളുടെയും അനിയന്ത്രിതമായ ഉപയോഗം പടിപടിയായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയും ജൈവവളങ്ങളുടെയും ജൈവകീടനാശിനികളുടെയും ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ തയ്യാറാക്കിയ ജൈവ കാർഷിക നയത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയാണ് കൃഷി വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. എങ്കിലും, രാസവളങ്ങളുടെ ഉപയോഗം ഇപ്പോഴും കർഷകരുടെ ഇടയിൽ പ്രചാരത്തിലുണ്ട്. പ്രളയാനന്തരം കാർഷിക മേഖലയിൽ വൻതോതിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞ് മണ്ണിന്റെ ഫലഭൂയിഷ്ഠത വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതായി കാണാം. രാസവളങ്ങളുടെ ഉപയോഗം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പൂർണ്ണമായ അർത്ഥത്തിൽ

ജൈവകൃഷിയിലേക്ക് ചുവടുമാറാൻ നമ്മുടെ കർഷകർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് വസ്തുതയാണ്.

ആറുമാസത്തിലൊരിക്കൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാക്കേണ്ട വിവിധയിനം രാസവളങ്ങളുടെ അളവ് കൃത്യമായും കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയും ആയത് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള വിഹിതം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. ഓരോ വളവും കേരളത്തിൽ ഏതൊക്കെ കമ്പനികളാണ് വിൽക്കേണ്ടതെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും കമ്പനികൾ അനുവദിച്ച വിഹിതം എടുക്കാതിരുന്നാൽ മറ്റു കമ്പനികൾക്ക് നൽകാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും അതനുസരിച്ച് മറ്റു കമ്പനികൾക്ക് ആ വിഹിതം നൽകുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ യൂറിയ ഒഴികെ ബാക്കിയുള്ള രാസവളങ്ങളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധന ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. യൂറിയയുടെ വില മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള വളങ്ങളുടെ വില, വളം വിൽക്കുന്ന കമ്പനികൾക്ക് നിശ്ചയിക്കാനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യൂറിയ ഒഴികെയുള്ള രാസവളങ്ങളുടെ വിലനിയന്ത്രണം കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുത്തു കളഞ്ഞതുമൂലം രാസവളങ്ങളുടെ വിലയിൽ ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഫാക്ടോഫോസ്, അമോഫോസ് 20:20 എന്നിവയ്ക്ക് 2018 ഏപ്രിൽ മാസത്തിനുശേഷം മാത്രം 13 ശതമാനത്തിലേറെയും മ്യൂറിയേറ്റ് ഓഫ് പൊട്ടാഷിന് 42 ശതമാനവും വില വർദ്ധനയുണ്ടായി. മിക്കവാറും എല്ലാ രാസവളങ്ങൾക്കും ശരാശരി 10 ശതമാനം മുതൽ 20 ശതമാനം വരെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒക്ടോബർ മാസം അവസാനമാണ് തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ വളത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ഉടൻതന്നെ കമ്പനികളുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും ആവശ്യമുള്ള വളം റോഡ് മാർഗ്ഗം എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. യൂറിയയുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും കമ്പനികളുമായും ബന്ധപ്പെടുകയും എത്രയും പെട്ടെന്ന് തന്നെ യൂറിയക്ഷാമം പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരം ഡിസംബർ മാസത്തേക്ക് 10800 ടൺ യൂറിയ, 6600 ടൺ DAP അമോണിയം ഫോസ്ഫേറ്റ്, 11300 ടൺ മ്യൂറിയേറ്റ് ഓഫ് പൊട്ടാഷ്, 19300 ടൺ NPK കോംപ്ലക്സുകൾ എന്നിവ കേരളത്തിന് അനുവദിക്കുകയും ഇവ വിവിധ കമ്പനികൾ മുഖേന എടുത്ത് വിതരണം നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

നേർവളങ്ങളും കോംപ്ലക്സ് വളങ്ങളും കർഷകർക്ക് യഥാർത്ഥ വിലയ്ക്ക് തന്നെയാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്ന് ഉറപ്പാക്കുവാൻ പി.ഒ.എസ്. മെഷീനുകൾ മുഖേനയാണ് ഇപ്പോൾ വളം വിൽക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ വാങ്ങുന്ന വളങ്ങൾക്ക് അതിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന വില മാത്രം നൽകിയാൽ മതി. എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും റീട്ടെയിൽ വില്പനക്കാർക്കാണ് പി.ഒ.എസ്. മെഷീനുകൾ നൽകുന്നത്. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലുമായി 2480 പി.ഒ.എസ്. മെഷീനുകളാണ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പി.ഒ.എസ്. മെഷീനുകൾ ഉപയോഗിക്കാത്ത കച്ചവടക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ജില്ലാ തല ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സ്ക്വാഡ് എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും കടകൾ പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

റെയിൽവേ ചരക്ക് ഗതാഗതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങളും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൃത്യസമയത്ത് വളം എത്തിക്കാൻ കമ്പനികൾക്ക് സാധിക്കാത്തതിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥനങ്ങളിലേതുപോലെ കേരളത്തിൽ ഒരു റേക്ക് വളം മൊത്തം ഒരു പോയിന്റിൽ ആവശ്യമില്ലാത്തതിനാൽ പകുതി റേക്ക് 2 പോയിന്റിൽ ഇറക്കാനുള്ള

അനുമതിക്കായി റെയിൽവേയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കൂടാതെ ഡോളറിനെതിരെ രൂപയുടെ മൂല്യത്തിൽ തുടർച്ചയായി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇടിവും വളങ്ങളുടെ ഇറക്കുമതിയെ ഗണ്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ വളങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

#### 4. ബോട്ട് സർവ്വീസ്

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്ററുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം, 18-06-2018-ന് ബൊള്ളാർഡ് പോളുകൾ ഒടിഞ്ഞ് വീണതിനെത്തുടർന്നാണ് അഴീക്കോട് - മൂന്നമ്പം ജങ്കാർ സർവ്വീസ് നിർത്തിവെച്ചത്. എന്നാൽ കരാർ ഉടമ്പടി നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് കരാറുകാരൻ ബദൽ സംവിധാനമായി 10-07-2018-ന് ബോട്ട് സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചിരുന്നു. 23-11-2018-ന് ബോട്ട് കരയ്ക്കടുപ്പിക്കുന്നതിനിടയിൽ ഉണ്ടായ അപകടത്തിൽ ഒരു തൊഴിലാളി മരണപ്പെടുകയും പൊതുജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പുമൂലം ബോട്ട് സർവ്വീസ് നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ട സാഹചര്യവുമുണ്ടായി.

കേടുവന്ന ബോളോർഡ് പോളുകൾക്ക് പകരം പുതിയത്

സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എറണാകുളം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പുമായി 37,80,000/- (മുപ്പത്തിയേഴ് ലക്ഷത്തി എൺപതിനായിരം രൂപ) രൂപയ്ക്കുള്ള കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും ആദ്യഗഡുവായ 10 ലക്ഷം രൂപ കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എറണാകുളം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചെങ്കിലും ആരും കരാർ സമർപ്പിക്കാത്തതിനാൽ 04-12-2018 വരെ ടെണ്ടർ സ്വീകരിക്കുന്ന തീയതി നീട്ടിയിരുന്നു. 07-12-2018-ന് വൈകുന്നേരം 2 മണിക്കാണ് ടെണ്ടർ തുറക്കുന്ന തീയതിയായി സിദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നത്.

പ്രസ്തുത റൂട്ടിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ ബോട്ടുകൾ കേരള ഷിപ്പിംഗ് & ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന് ഇല്ലാത്തതിനാലും തൃശൂർ - എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ തീരദേശങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ബോട്ട് സർവ്വീസുകളോ, ആ മേഖലയിൽ ഓഫീസോ സംസ്ഥാന ജലഗതാഗത വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയിൽ ഇല്ലാത്തതിനാലും അഴീക്കോട്-മുനമ്പം സർവ്വീസ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തണമെങ്കിൽ ഒരു ബോട്ടും 15 ജീവനക്കാരും ഓഫീസും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും അവർക്ക്

ആവശ്യമാണെന്ന് അറിയിച്ചതിനാലും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മുഖേന കരാറുകാരൻ  
വഴി സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ പുതിയ ബോട്ട് ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ  
നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

.....